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OPIS TECHNICZNY 

I. PZT 

1. Przedmiot inwestycji 

Przedmiotem niniejszej inwestycji jest budowa przyłączy wody, kanalizacji sanitarnej                          
i deszczowej dla obsługi budynków wielorodzinnych A i B przy ul. płk. Wacława Wilniewczyca 
w Lublińcu. 
Teren objęty inwestycją stanowią działki o numerach ewidencyjnych: 1561/51 - obręb 0002 
Lubliniec. 
Inwestorem przedsięwzięcia jest: 
 

SIM ŚLĄSK PÓŁNOC Spółka z o. o. 
z siedzibą w Lublińcu, ul. Piaseczna 2 

42-700 Lubliniec 
 

Projekt opracowano na podstawie: 

– umowy z Inwestorem, 
– aktualnej mapy do celów projektowych w  skali 1:500,  
–    projektu architektoniczno-budowlany ww. budynków mieszkalnych, 
– uzgodnień z Inwestorem, 
– uzgodnień branżowych, 
– wizji lokalnej terenu inwestycji, 
– obowiązujących norm i przepisów. 

Zakres opracowania obejmuje zaprojektowanie: 
– dwóch przyłączy wody – po jednym dla każdego budynku, 
– jednego wspólnego przyłącza kanalizacji sanitarnej, 
– jednego wspólnego przyłącza kanalizacji deszczowej. 

2. Istniejące zagospodarowanie terenu 

Teren objęty inwestycją stanowi niezagospodarowana obecnie działka, na której lokalizuje się 
budowę ww. budynków i działki pasa drogowego (jezdnia asfaltowa i ciąg pieszo – rowerowy 
z kostki betonowej). Przedmiotowy pas drogowy uzbrojony jest w przewody wodociągowe, 
kable elektryczne, kanał sanitarny i deszczowy. 

3. Projektowane zagospodarowanie terenu 

W ramach zadania zaprojektowano przyłącza wody, kanalizacji sanitarnej i deszczowej dla 
obsługi powstających budynków wielorodzinnych przy ul. płk. Wacława Wilniewczyca 
w Lublińcu. 
Przyłącze wodociągowe o dł. 65,20 m wykonać z rur z PE100 SDR11 o średnicy 90/8,2 mm 
do budynku A, w którego piwnicy zostanie zlokalizowany zestaw wodomierzowy.  
Przyłącze wodociągowe o dł. 71,50 m wykonać z rur z PE100 SDR11 o średnicy 90/8,2 mm 
do budynku B, w którego piwnicy zostanie zlokalizowany zestaw wodomierzowy.  
Za zestawem wykonać połączenie z projektowaną w odrębnym opracowaniu instalacją wody. 
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Zasilanie – istniejący wodociąg 110 PE zlokalizowany w pasie drogowym. 
Przyłącze kanalizacji sanitarnej o długości 20,52 m wykonać z rur z PVC-U ze ścianką litą kl. 
S SDR34 (SN8), z wydłużonym kielichem, łączonych na  uszczelkę o średnicy 200/5,9 mm. 

Odbiornik ścieków sanitarnych będzie stanowił kanał 400 mm z PCV zlokalizowany 
 w obrębie istniejącego pasa drogowego ul. płk. Wacława Wilniewczyca – wpięcie do istniejącej 
studni kanalizacyjnej oznaczonej na rys. 1 jako St.   
Przyłącze kanalizacji deszczowej o długości 20,60 m wykonać z rur z PVC-U ze ścianką litą  
kl. S SDR34 (SN8), z wydłużonym kielichem, łączonych na  uszczelkę o średnicy  

315/7,7 mm. 

Odbiorniki ścieków deszczowych będzie stanowił kanał 400 mm z PCV zlokalizowany  
w obrębie istniejącego pasa drogowego ul. płk. Wacława Wilniewczyca – wpięcie do sieci 
poprzez trójnik oznaczony na rys. 1 jako Dt.   

4. Informacje i dane o charakterze i cechach istniejących i przewidywanych zagrożeń 
dla środowiska oraz higieny i zdrowia użytkowników projektowanej inwestycji i jej 
otoczenia w zakresie zgodnym z przepisami odrębnymi 

Na etapie realizacji przedsięwzięcia zużycie materiałów, surowców i paliw będzie niewielkie  
i wiąże się wyłącznie z pracą maszyn budowlanych, urządzeń mechanicznych i transportem 
materiałów. 
Przewidziane do budowy materiały posiadają niezbędne atesty i certyfikaty, co zabezpieczy 
środowisko gruntowo – wodne przed zanieczyszczeniem.    
Prowadzenie prac ziemnych i instalacyjnych na etapie realizacji inwestycji będzie skutkować 
zwiększeniem emisji zanieczyszczeń do powietrza, wzrostem uciążliwości akustycznej (prace 
prowadzone będą tylko w porze dnia i nie zakłócą ciszy nocnej) oraz wytwarzaniem odpadów 
typowych dla tego rodzaju robót.   
Budowa inwestycji nie stwarza ryzyka wystąpienia poważnej awarii (szkodliwa emisja, 
eksplozja, pożar), która mogła by prowadzić do natychmiastowego zagrożenia życia i zdrowa 
ludzi lub środowiska lub powstanie takiego zagrożenia z opóźnieniem. 
Wszystkie wymienione uciążliwości związane z fazą realizacji mają charakter przejściowy  
o lokalnym zasięgu i ustaną wraz z zakończeniem budowy.   
Na etapie eksploatacji planowana inwestycja nie będzie źródłem emisji hałasu, ani 
zanieczyszczeń.   
Podsumowując, planowane przedsięwzięcie będzie oddziaływać na środowisko lokalne tylko 
podczas realizacji. Inwestycja nie wpłynie na pogorszenie stanu środowiska, zdrowia i życie 
ludzi na etapie eksploatacji. 
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II. PRZYŁĄCZA WODY, KAN. SANITARNEJ I KAN. DESZCZOWEJ 

W związku z budową budynków mieszkalnych wielorodzinnych w Lublińcu przy  
ul. płk. Wacława Wilniewczyca w ramach opracowania projektuje się dla ich obsługi dwa 
przyłącza wody oraz przyłącze kanalizacji sanitarnej i deszczowej. Przyłącza wody będą 
stanowić źródło zasilana obiektów  w wodę  do celów byt.- gosp. Przyłącza kanalizacyjne 
odprowadzą z nich ścieki do miejskiego systemu kanalizacji. 
 

1. Przeszkody na trasie proj. uzbrojenia 

Przeszkodami  na  trasie  projektowanych przyłączy są  elementy  istniejącego  uzbrojenia  
terenu. Wykonawca zobowiązany jest we wszystkich miejscach skrzyżowania istniejącego 
uzbrojenia z projektowanym do wykonania przekopów kontrolnych, potwierdzających stan 
przyjęty  w  projekcie,  na  podstawie  mapy do celów projektowych. W przypadku napotkania 
uzbrojenia nie naniesionego na planach i profilach należy powiadomić nadzór inwestorski  
i projektanta celem  ustalenia  sposobu  zabezpieczenia  i  usunięcia  kolizji. Wszystkie 
przeszkody na trasie należy zabezpieczyć przed ich uszkodzeniem.  

2. Zastosowane rozwiązania  
 

2.1. Trasa 
Całość inwestycji zaprojektowano w obrębie pasa drogowego ul. płk. Wacława Wilniewczyca 
oraz  na terenie działki powstających budynków. 
Trasę przyłączy wytyczyć w oparciu o wykaz współrzędnych - rys. nr 1. 
 

2.2. Zastosowane rozwiązania – przyłącza wody 
Źródłem wody dla obu przyłączy będzie istniejący wodociąg z PE 110 mm  zlokalizowany  w  
pasie drogowym. Włączenie do wodociągu w pkt. A1 i A4 należy  wykonać poprzez trójnik z  
zasuwą miękko uszczelniającą z gładkim przelotem. Wrzeciono zasuwy wyprowadzić na  
powierzchnię  terenu  i  umieścić  w żeliwnej skrzynce ulicznej. Przyłącza wykonać do 
budynków, gdzie w piwnicy, w stosownie do tego przygotowanym pomieszczeniu, należy na 
konsoli zamontować zestawy wodomierzowe (JS-10; Dn40mm; R≥160). Z uwagi na to że woda 
w blokach mieszkalnych będzie używana tylko do celów bytowych projektuje się  zawory 
antyskażeniowe EA. W przypadku zastosowanie wody do innych celów niż bytowe zawór 
należy zamienić na BA.  
Przyłącza wykonać z rur z PE100 SDR11 o średnicy 90/8,4 mm zgrzewanych 
elektrooporowo.  
Jako rurę ochronną pod jezdnią i płytą parkingu zastosować rurę  PVC kl. S SDR34 S16,7 
160/4,7 mm. 
Jako rurę ochronną na wejściu do budynku zastosować rurę karbowaną z tworzyw sztucznych 
(PEHD) ∅160 mm. 
Rury ochronne należy zamknąć manszetami. 
Przyłącza wodociągowe zabezpieczone rurą ochronną winno być w niej montowane  
na płozach polietylenowych (osiowo z rurą ochronną). 
Wszystkie szczegóły wykonania przyłączy (włączenie, trasę i profil przyłącza itd.) 
przedstawiono na załączonych rysunkach.   
Całość  robót  prowadzić  pod  nadzorem  eksploatatora. 
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Obliczenia przepływu obliczeniowego dla budynku  

 

Urządzenie 

Ilość 
Normatywny 
wypływ wody 

Suma normatywnych  
wypływów wody 

[szt.] qn[dm3/s] Σqn [dm3/s] 

Zlewozmywak 31 0,07 2,17 
Umywalka 34 0,07 2,38 
Wanna 30 0,15 4,50 
Natrysk 1 0,15 0,15 
Płuczka zbiornikowa 32 0,13 4,16 
Pralka 31 0,25 7,75 
Zlew 1 0,07 0,07 
Zawór czerpalny -
złączka do węża 

1 0,3 0,3 

suma 21,48 
 

        qobl = 1,7 (qn)0,21 - 0,7 
                     qobl = 1,7 (21,48)0,21 - 0,7 = 2,54 dm3/s ~ 9,15 m3/h 

          
Dobór wodomierza głównego  

  Przepływ  obliczeniowy dla wodomierza  
 qw = 2qobl  = 2x9,15 = 18,3 m3/h 
 Przyjęto: DN = 40 mm; qmax = 20 m3/h 
 Sprawdzenie  warunków  doboru  wodomierza: 
 qobl ≤ qmax/2  20/2 = 10  > 9,15 m3/h 
 DN ≤ d   40 mm  <  80 mm  

Dobrano  wodomierz  typu JS-10 dn40 
 
2.3. Zastosowane rozwiązania – przyłącze kanalizacji sanitarnej 

Odbiornik ścieków sanitarnych będzie stanowił kanał 400 mm z PCV zlokalizowany  
w obrębie pasa drogowego. Włączenie do niego należy wykonać poprzez istniejącą studnię 
kanalizacyjną St.  
Przyłącze kanalizacyjne wykonać z rur z PVC-U ze ścianką litą kl. S SDR34 (SN8),  

z wydłużonym kielichem, łączonych na  uszczelkę o średnicy 200/5,9 mm.  
Na uzbrojeniu zaprojektowano studnię kanalizacyjną, która stanowi punkt rozgraniczający 
przyłącze od instalacji zewnętrznej budynków.  
Studnię wykonać z kręgów betonowych o średnicy 1,0m łączonych na uszczelkę z włazem 
typu ciężkiego D z wypełnieniem betonowym.   
Studzienkę wyposażyć w żeliwne stopnie złazowe w rozstawie na przemiennie, co 30cm.  
W miejscu przejść z rurami przez ściany studni należy osadzić przejścia szczelne  długie   
z uszczelnieniem  gumowym.   
Kręgi od zewnątrz zabezpieczyć dwoma warstwami hydroizolacji w postaci gruntującego 
roztworu asfaltowego.  
Przejście przyłącza pod ciągiem pieszo  - rowerowym wykonać metodą przewiertu w rurze 
stalowej ochronnej  323,9/10,0 mm. 
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Wszystkie szczegóły  wykonania przyłącza (włączenia, trasę, rzuty i profil przyłącza, odległości 
itd.) przedstawiono na załączonych rysunkach. Całość  robót  prowadzić  pod  nadzorem  
eksploatatora. 
 
2.4. Zastosowane rozwiązania – przyłącze kanalizacji deszczowej 

Odbiornik wód deszczowych będzie stanowił kanał 400 mm z PCV zlokalizowany  
w obrębie pasa drogowego. Włączenie do niego należy wykonać poprzez trójnik PVC 315/400.  
Przyłącze kanalizacyjne wykonać z rur z PVC-U ze ścianką litą kl. S SDR34 (SN8),  
z wydłużonym kielichem, łączonych na  uszczelkę o średnicy 315/7,7 mm.  
Na uzbrojeniu zaprojektowano studnię kanalizacyjną, która stanowi punkt rozgraniczający 
przyłącze od instalacji zewnętrznej budynków w skład, której wchodzą: przewody stanowiące 
podłączenia rynien i wpustów deszczowych.  
Studnię wykonać z kręgów betonowych o średnicy 1,2m łączonych na uszczelkę, z 0,5 m 
osadnikiem i  włazem typu ciężkiego D400 z wypełnieniem betonowym.   
Studzienkę wyposażyć w żeliwne stopnie złazowe w rozstawie na przemiennie, co 30cm.  
W miejscu przejść z rurami przez ściany studzienki należy osadzić przejścia szczelne  długie  
z uszczelnieniem  gumowym.   
Kręgi od zewnątrz zabezpieczyć dwoma warstwami hydroizolacji w postaci gruntującego 
roztworu asfaltowego.  
Przejście przyłącza pod jezdnią i ciągiem pieszo  - rowerowym wykonać metodą przewiertu w 
rurze stalowej ochronnej  355,6/10,0 mm. 
Wszystkie szczegóły  wykonania przyłącza (włączenia, trasę, rzuty i profil przyłącza, odległości 
itd.) przedstawiono na załączonych rysunkach. Całość  robót  prowadzić  pod  nadzorem  
eksploatatora. 

3. Roboty ziemne 

Przed  przystąpieniem do robót należy powiadomić Zarządcę terenu, na którym będą 
prowadzone.  
Roboty ziemne w większości wykonywane będą sprzętem mechanicznym.  
Przejście pod jezdnią i ciągiem pieszo – rowerowym wykonać metodą przewiertu,  
z minimalną ingerencją w pas drogowy (przewiert wykonywać od strony działki Inwestora). 
Kategoryczne zabrania się naruszenia nawierzchni jezdni i ścieżki pieszo – rowerowej  
ul. płk. W. Wilniewczyca. 
W pozostały miejscach rury układać  w wykopach o szer. ok.1,0-1,5m. 
Zakłada się umocnienie wykopu szalunkiem kroczącym typu ciężkiego. 
W miejscach zbliżenia do istniejącego uzbrojenia przekopy kontrolne należy wykonać ręcznie.  
Przy wykonywaniu wykopów nie wolno dopuścić do przekroczenia projektowanej głębokości 
wykopu.  
Roboty wykopowe prowadzić tak, aby zabezpieczyć wykop przed napływem wód opadowych. 
Dla posadowienia rurociągów należy wykonać podsypkę z piasku o grubości nie mniejszej jak 
20cm i zagęszczeniu 95%.  Materiał podsypki powinien spełniać następujące wymagania: nie 
powinien zawierać cząstek o wymiarach większych niż 20mm, nie może być zmrożony, nie 
może zawierać żadnych ostrych kamieni i innych przedmiotów, które mogłyby spowodować 
uszkodzenie rury. 
 
 
 



PROJEKT TECHNICZNY DWÓCH BUDYNKÓW MIESZKALNYCH WIELORODZINNYCH A i B 
 BUDYNEK A ul. Płk.Wacława Wilniewczyca , Lubliniec dz. nr 1561/51  

 

 10

Powierzchnia zagęszczonego piasku w obrębie kąta 90° powinna mieć dno wyprofilowane 
zgodnie z projektowanym spadkiem i stanowić podłoże nośne dla rury. 
Zasypka ułożonego przewodu składa się z dwóch warstw: 
 warstwy ochronnej rury o wysokości 30cm ponad wierzch, 
 warstwy do powierzchni terenu. 
Zasypkę prowadzić trzema etapami: 
 etap I - wykonanie  warstwy  ochronnej  -  obsypka  rury - wykonać z piasku sypkiego bez 

grud i kamieni. Obsypkę należy zagęszczać z zachowaniem szczególnej ostrożności  
z uwagi na kruchość materiału, z którego wykonane są rury;  

 etap II - wykonanie obsypki w miejscach połączeń po próbie szczelności rur na złączach; 
 etap III - zasypka wykopu gruntem rodzimym lub w ramach potrzeb dowiezionym  

z zewnątrz z jego kontrolowanym zagęszczeniem warstwami o gr. 30cm. Wskaźnik 
zagęszczenia Js=1,00 do głębokości 1,2m i powyżej głębokości 1,2m Js=0,98.  
 

III. WIADOMOŚCI OGÓLNE 

1. Przepisy BHP 

Roboty prowadzić zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia  06.02.2003 r.  
w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz.U. 
nr 47 poz. 401).  
Roboty wykonywane będą w czynnych ulicach oraz w strefie przebywania ludzi, w związku   
z  tym  należy  zachować szczególną ostrożność. Rejon prowadzenia robót winien być 
zabezpieczony barierkami ochronnymi i taśmą ostrzegawczą, a od  zmierzchu  do  świtu   
i  przy  złej  widoczności  powinien  zostać  odpowiednio  oświetlony. Ogół robót wykonawczych 
mających na celu realizację projektu powinien być prowadzony w zgodzie  
z obowiązującymi przepisami BHP. 

2. Zalecenia ogólne 

Montaż rur wykonać zgodnie z zaleceniami producenta i obowiązującymi normami. 
Roboty ziemne wykonać z zachowaniem warunków BHP i obowiązujących norm. 
Przed zasypaniem wykopów należy dokonać inwentaryzacji sieci przez służbę geodezyjną. 

3. Odtworzenie nawierzchni pasa drogowego 

W związku z realizacją budowy uzbrojenia po zakończeniu robót nawierzchnię pasa 
drogowego należy przywrócić do stanu sprzed budowy, zgodnie z zaleceniami ich 
Zarządcy/Właściciela  
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4. Uwagi 

 poinformować zainteresowane przedsiębiorstwa i instytucje o rozpoczęciu robót 
budowlanych; 

 teren budowy oznakować i zabezpieczyć;  
 wszystkie  zmiany  w  trakcie  realizacji  zadania  winny  być  uzgodnione i  zatwierdzone 

przez  nadzór  autorski;  
 wszystkie zastosowane materiały powinny mieć  atest  dopuszczenia  do  eksploatacji  

wydany  przez  właściwe  organy; 

 przy budowie stosować się do obowiązujących przepisów oraz instrukcji montażowej 
układania w gruncie rurociągów wydanej przez producenta rur; 

 sporządzić protokoły ze zgrzewania połączeń dla rur z PE; 
 rurę wodociągową zabezpieczyć taśmą lokalizacyjną z wkładką metalową koloru 

niebieskiego; 
 po zakończeniu montażu przyłączy przeprowadzić niezbędne płukanie, próby 

hydrauliczne, w przypadku przyłączy wody  dezynfekcję oraz  odbiory  końcowe; 
 przed zasypaniem wykopów należy dokonać inwentaryzacji przyłączy przez służby  

geodezyjne; 
 aby zabezpieczyć nawierzchnię należy uzyskać w miejscu prowadzonych robót 

budowlanych współczynnik zagęszczenia min. 0,98.  
 

IV. INFORMACJA BIOZ 

1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego 

Inwestycja polega na budowie przyłączy wody, kanalizacji sanitarnej i deszczowej dla obsługi 
budynków wielorodzinnych E i F przy ul. płk. Wacława Wilniewczyca w Lublińcu. 

2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych 

W obszarze prowadzonej inwestycji występuje infrastruktura podziemna w postaci: 
wodociągów, kanalizacji oraz linii energetycznej. 

3. Elementy zagospodarowania, które mogą stworzyć zagrożenie bezpieczeństwa  
i zdrowia ludzi 

Głównym zagrożeniem jest istniejąca infrastruktura terenu oraz droga o znzcznym natężeniu 
ruchu w obrębie, których będą prowadzone roboty związane z wykonaniem inwestycji. 

4. Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót budowlanych   
 – ich skala i rodzaje oraz miejsce i czas ich wystąpienia 

1. Wpadnięcie pracownika lub innej osoby czy pojazdu do wykopu spowodowane złym   
oznakowaniem i oświetleniem terenu, brakiem właściwych dojść do stanowisk pracy. 

2. Uszkodzenie istniejącego uzbrojenia  przy pracach ziemnych. 
3. Porażenie prądem w sytuacji braku wyznaczonej strefy niebezpiecznej w pobliżu linii  

energetycznej (należy zachować szczególną ostrożność przy pracach prowadzonych  
w niebezpiecznej odległości od linii energetycznych). 

4. Oberwanie się ścian wykopu spowodowane brakiem zabezpieczenia lub niewłaściwym 
zabezpieczeniem ścian (należy przewidzieć pełne umocnienie ścian traktując wykopy  
jako wąsko przestrzenne). 
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5. Spadanie brył ziemi i innych materiałów na pracujących w wykopie spowodowane  
niewłaściwym umocnieniem ścian, niewłaściwym składowaniem materiałów lub zbyt  
dużą głębokością wykopu do bezpośredniego wyrzutu urobku przy braku pośredniego  
miejsca przerzutu w górę. 

5. Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do robót  

Przed przystąpieniem do robót pracownicy winni zostać: przeszkoleni w zakresie zagrożeń, 
które mogą wystąpić podczas budowy, przepisów BHP, wyposażeni w odzież ochronną oraz 
poinstruowani o konieczności stosowania środków ochrony osobistej. Pracownik w zeszycie 
szkoleń stanowiskowych potwierdza udzielenie instruktażu własnoręcznym podpisem.  

6. Stosowanie środków ochrony indywidualnej 

Do ochrony oczu stosować okulary ochronne. Z odzieży ochronnej stosować kurtki 
przeciwdeszczowe i rękawice ochronne. Przy pracy w głębokim wykopie i zagrożeniu 
spadającymi z góry elementami koniecznie stosować kaski ochronne. 

7. Nadzór nad pracami szczególnie niebezpiecznymi 

Do wykonywania prac szczególnie niebezpiecznych kierownik wyznaczy osoby kierujące tymi 
robotami. Ustali zakres robót, kolejność ich wykonywania oraz szczegółowe warunki BHP. 
Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom wynikającym  
z wykonywania robót budowlanych w strefach zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie. 
W przypadku wystąpienia zagrożenia należy natychmiast przerwać pracę, odsunąć się  
z zagrożonego miejsca i poinformować osoby znajdujące się w rejonie zagrożenia. 
Powiadomić kierownika o zaistniałym zdarzeniu. W sytuacji zaistnienia wypadku należy 
udzielić poszkodowanym pierwszej pomocy, zabezpieczyć miejsce wypadku.  
W przypadku pożaru powiadomić Straż Pożarną, przystąpić do akcji gaszenia przy użyciu 
podręcznego sprzętu gaśniczego, a po przyjeździe jednostki – podporządkować się 
kierującemu akcją. Istniejące drogi w tym rejonie zapewniają dojazd straży pożarnej w razie 
zagrożenia. 
Prace związane z układaniem rurociągów należy prowadzić zgodnie z przepisami BHP, 
odpowiednimi normami i warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót.  
Roboty ziemne i budowlane prowadzone będą częściowo przy czynnym ruchu. Dlatego też, 
miejsca prowadzenia robót winny być zabezpieczone barierami ochronnymi oraz  
od zmierzchu do świtu i przy złej widoczności – odpowiednio oświetlone – światło 
ostrzegawcze koloru czerwonego. 
Na terenie budowy inwestycji występuje podziemne uzbrojenie, w związku, z czym zachodzi 
obawa naruszenia istniejących przewodów przy pracach ziemnych.   
Budowa inwestycji realizowana będzie wg projektu.  
Nie wolno sytuować stanowisk pracy, składowisk materiałów lub maszyn i urządzeń 
budowlanych bezpośrednio pod napowietrznymi liniami elektroenergetycznymi lub  
w odległości mniejszej niż:  
- 3m – dla linii o napięciu znamionowym 1kV,  

- 5m – dla linii o napięciu znamionowym 1kV> x 15kV,  
W przypadku wykonywania robót przy użyciu urządzeń załadowczo-wyładowczych zachować 
należy wymienione wyżej odległości mierzone od najbardziej zewnętrznej linii napowietrznej 
do najdalej wysuniętego punktu urządzenia wraz z ładunkiem. 
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Opis terenu:
   KB - Kostka brukowa
   WR - Wiata na rowery
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Wodomierz typu WS-10 dn40

Zasuwa kołnierz. Ø80
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Reducja kołnierz. Ø80/65
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Opis terenu:
   AŻ - Ażur
   CH - Chodnik
   JA - Jezdnia Asfaltowa
   KB - Kostka Brukowa
   PZ - Pas Zieleni
   WR - Wiata na rowery
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 PVC-U Ø200x5,9mm  SDR34  S16,7  Klasa S
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Legenda
Opis terenu:
   AŻ - Ażur
   CH - Chodnik
   JA - Jezdnia Asfaltowa
   KB - Kostka Brukowa
   PZ - Pas Zieleni
   WR - Wiata na rowery

Podsypka piaskowa gr.20cm

Obsypka piaskowa gr.30cm

PRZEWIERT W R.O. STAL. Ø406/10mm L=16,0m
zamkniętej manszetami

 PVC-U Ø315x7,7mm  SDR34  S16,7  Klasa S
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